
1. 다음 방정식의 모든 해의 합을 구하여라.

x4 = 16

0

x4 − 16 = 0 에서
(x2 − 4)(x2 + 4) = 0

(x − 2)(x + 2)(x2 + 4) = 0

∴ x = ±2 또는 x = ±2i
∴ 모든 해의 합은 (−2) + 2 + (−2i) + 2i = 0

해설



2. 다음 세 개의 3차방정식의 공통근을 구하여라.

x3 + 3x2 − x − 3 = 0, x3 + 2x2 − x − 2 = 0,
x3 − 4x2 + 5x − 2 = 0

x = 1

제 1식에서 (x − 1)(x + 1)(x + 3) = 0

∴ x = 1, − 1, − 3
제 2식에서 (x − 1)(x + 1)(x + 2) = 0

∴ x = 1, − 1, − 2
제 3식에서 (x − 1)2(x − 2) = 0

∴ 1, 2

∴공통근 : x = 1

해설



3. 다음 방정식의 모든 해의 곱을 구하여라.

(x2 − 2x)(x2 − 2x − 2) − 3 = 0

−3

(x2 − 2x)(x2 − 2x − 2) − 3 = 0 에서
x2 − 2x = t 로 놓으면
t(t − 2) − 3 = 0,
t2 − 2t − 3 = 0

(t − 3)(t + 1) = 0

∴ t = 3 또는 t = −1
(ⅰ) t = 3 , 즉 x2 − 2x = 3 일 때

x2 − 2x − 3 = 0

(x − 3)(x + 1) = 0

∴ x = −1 또는 x = 3

(ⅱ) t = −1 , 즉 x2 − 2x = −1 일 때
x2 − 2x + 1 = 0

(x − 1)2 = 0

∴ x = 1 (중근)
따라서, −1 × 3 × 1 = −3

해설



4. 다음 방정식의 실근의 합을 구하여라.

x4 + 5x3 − 12x2 + 5x + 1 = 0

−6

x = 0을 대입하면
1 = 0이 되어 모순이므로 x , 0이다.
따라서, 주어진 식의 양변을
x2으로 나누면

x2 + 5x − 12 + 5

x
+
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여기서 x +
1

x
= X로 놓으면

X2 + 5X − 14 = 0, (X + 7)(X − 2) = 0

∴ X = −7 또는 X = 2

(ⅰ) X = −7일 때,

x +
1

x
= −7에서

x2 + 7x + 1 = 0

∴
−7±3

√
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(ⅱ) X = 2일 때,

x +
1

x
= 2에서

x2 − 2x + 1 = 0, (x − 1)2 = 0

∴ x = 1

(ⅰ), (ⅱ)로부터

x = 1(중근) 또는 x =
−7 ± 3

√
5

2

따라서, 모든 근의 합은

1 +
−7 + 3

√
5

2
+
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√
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2
= −6이다.

해설



5. 다음 방정식의 모든 해의 합을 구하여라.

x4 − 13x2 + 36 = 0

0

x4 − 13x2 + 36 = 0에서
x2 = t로 놓으면
t2 − 13t + 36 = 0, (t − 4)(t − 9) = 0

∴ t = 4 또는 t = 9

(ⅰ) t = 4일 때, x2 = 4

∴ x = ±2
(ⅱ) t = 9일 때, x2 = 9

∴ x = ±3
따라서 모든 해의 합은
(−2) + 2 + (−3) + 3 = 0

해설


